

Sovjeti niso predeli Mannerheimove čete

Sovjetska poročila pravijo, da so rdeče čete predrle Mannerheimovo obrambno črto, finska in nevtralna pa to zanikajo — Ostra borba proti komunistični propagandi

LONDON, 7. dec. Reuter. Po ruskih poročilih so čete rdeče vojske predrle Mannerheimovo črto v južni Koreliji. Finci ta poročila energično demantirajo ter pravijo, da posadka Mannerheimove črte še ni videla rdečega vojaka pred svojimi utrdbami. Nevtralni opazovalci pa pravijo, da so sovjetske čete prispele do Mannerheimove črte. Do sedaj so sovjeti izgubili že nad 80 tankov. Sneg

in gozdovi skoro popolnoma onemogočujejo napredovanje sovjetskih motoriziranih divizij.

HELSINKI, 7. dec. Reuter. Finske vojaške oblasti kategorično demantirajo vsebino današnjega jutranjega poročila sovjetske komande, da so sovjetske čete predrle Mannerheimovo črto v območju karelijskih jezer.

Finski letalci napadli sovjetsko oporišče na Estonskem

KODANJ, 7. dec. AA. Po vesteh, ki so prispele sem v teku dopoldneva so finske letalske sile izvršile napad na

sovjetsko letalsko oporišče na Baltičkem morju v Estonski. Sovjetski hangarji so začeli goreti.

Nevtralci naj bi se uprli blokadi

AMSTERDAM, 7. dec. Hol. agencija. Nemška vlada je poslala holandski noto, v kateri se pritožuje, da pustijo holandske ladje Angležem in Francozom kontrolo nad prevozom. Vsi nevtralci, je rečeno v noti, bi se morali z orožjem v roki upreti angleškim poizkusom preiskave ladij. Holandska vlada si ne zna pojasniti, zakaj je vprav Holandska

izrecno navedena. Nadalje pa si je holandska vlada tudi na jasnem, kaj bi to pomenilo, če bi se holandske ladje s topovi uprle angleškim preiskovalnim ladjam. V takem primeru bi vsi nevtralci in ž njimi tudi Holandska, avtomatično stopili na stran Nemčije ter se morali boriti proti Angliji in Franciji.

Sovjeti sploh vse zanikujejo

MOSKVA, 7. dec. Tas. V tujem tisku je bilo objavljeno, da je vojska leningrajskega okrožja zgubila 32 tankov in 16 letal. Štab leningrajskega okrožja sporoča, da je ta vest popolnoma izmišljena. Res je le, da so Finci sestrelili dve sovjetski letali, dve pa sta zaradi slabega vremena zgubili orientacijo in sta morali bržkone pristati na finskem ozemlju. Mi smo sestrelili skupno 11 finskih letal. Od 30. novembra do da-

nes ne manjka od tankov, ki operirajo na Finskem, niti enega in finske čete niso zajele niti enega ruskega tanka. — Agencija Havas je dalje sporočila, da je bilo o priliki finskega letalskega napada na Murmansk na ondočnem letališču uničenih 60 ruskih letal. Tudi ta vest je popolnoma izmišljena. Na Murmansk ni bil izvršen noben finski ali drugi zračni napad.

Evropski protikomunistični blok

RIM, 7. dec. V tukajšnjih diplomatskih krogih različno komentirajo odhod nemškega veleposlanika Mackensena iz Rima v Berlin. Vest, da bi bil njegov odhod v zvezi z morebitnim posredovanjem Italije v Berlinu glede rusko-finskega spora, smatrajo za pretirane. Mackensen bo bržkone sporočil svoji vladi le stališče, ki ga zavzema Italija do spora na severu in ki se precej razlikuje od nemškega stališča. — V Rimu se bo danes sestal veliki fašistični svet, ki bo, vsaj tako se pričakuje, zavzel službeno stališče Italije glede na poslednje dogodke v Evropi. Prevladuje pričnanje, da bo Italija ponovno poudarila svoje protiboljševiško stališče, ker o tem stalno piše italijanski tisk. V diplomatskih krogih mislijo, da se Italija ne bo preveč angažirala pri spopadu med sovjetsko Rusijo in Finsko. V Rimu so z velikim zadovoljstvom sprejeli

vesti o spremenjenem stališču Amerike nasproti politiki Italije in njenim potrebam. — Italijanski listi beležijo poročila francoskega in angleškega tiska, ki hvali protisovjetsko stališče Italije, dodajajo pa razne komentarje. Tako piše »Stampa«, da v Parizu in Londonu še zdaj ne vidijo, da Italija s svojo protiboljševiško politiko ne brani zaveznikov, nego svoje lastne ideje in načrte. Pri komentiranju dogodkov na Finskem se italijanski listi zavzemajo za ustanovitev evropskega protikomunističnega bloka in pri tem naglašajo, da je najpotrebnejše, da najprej preneha nekorištna vojna na zapadu, da bi se tako lahko združile vse sile za obrambo evropske civilizacije. Prav posebno pa italijanski tisk napoveduje energičen odpor proti vsakemu ruskemu poskusu na Balkanu.

Trocki proti sovjetski agitaciji v USA

WASHINGTON, 7. dec. Stefani. Anketni parlamentarni odbor za odkrivanje protidržavnega delovanja je dobil pismo od Leona Trockega, ki obširno opisuje tajno komunistično agitacijo v

USA. Trockij je tudi navedel, da so ruski komunisti sestavili odbor, ki vodi komunistično propagando v Južni Ameriki.

Finski odpor veže sovjetom roke

LONDON, 7. dec. Havas. Angleški listi pozdravljajo ekspezo Winstona Churchilla o pomorskem položaju po treh mesecih vojne kot zgovorni dokaz, da lahko zavezniki brez skrbi pričakujejo nadaljnje dogodke. Listi pozivajo narod, naj se ravna po besedah prvega lorda admiralitete. Ukvarjajo se tudi s pritožbo finske vlade, ki je bila poslana Zvezi narodov. Pri tem naglašajo, da je Finska lahko zadovoljna in ponosna na svoje dosedanje uspehe in da bo huda

zima nastopila prej, kakor pa bodo mogle sovjetske čete uspešno napredovati. Finci so sploh gospodarji položaja povsod, kjer lahko uporabljajo oddelke svojih smučarjev. V nekaterih listih je tudi podčrtano, da je Nemčija vse do začetka ruskega napada zalagala Finsko z orožjem. Po sedanjem položaju se bodo Finci lahko upirali več tednov, celo več mesecev, Rusija pa na nobeni strani ne bo mogla podvzeti kake akcije, dokler ne bo končana zadeva s Finsko.

Hude posledice blokade

BERN, 7. dec. Havas. Poročevalce »Neue Züricher Zeitung« poroča iz Berlina, da je v nemški vojni industriji zavlada velika zaskrbljenost zaradi gospodarske blokade zaveznikov, ki povsem onemogoča, da bi si Nemčija prikrbela surovine, ki jih nujno potrebuje za predelavo, zlasti pa železo in jeklo. Vlada je zaradi tega izdala nekatere ukrepe, ki bodo vsaj začasno odpomogli zlu. Vsi hišni posestniki morajo oddati hišne ograje, ki so iz katerihkoli kovin, prav tako kovinasta vrata, kakor tudi vse predmete, ki se dajo porabiti za vojno industrijo. Veliko pomanjkanje je tudi v tekstilni industriji in sukanca n. pr. ni mogoče dobiti niti na nabavnice. Nemški kemiki in izumitelji se noč in dan trudijo, da bi našli za gotove predmete nadomestilo.

KONTROLIRANA POSEST ŽELEZA V ITALIJI

RIM, 7. dec. Stefani. V uradnem listu je objavljena odredba, po kateri mora vsak oblasti javiti količino železa in jekla, ki jo poseduje.

JAPONCI O POMORSKI BLOKADI

TKIO, 7. dec. Stefani. Listi pišejo o upravičenosti japonskega protesta glede poostitve pomorske blokade ter pristavljajo, da bo v primeru prekinitve pogajanj Japonska prisiljena k izvedbi protiukrepov.

ZAJET NEMŠKI PARNIK

LONDON, 7. dec. Reuter. Angleške bojne ladje so v južnem Atlantiku zajele 8000-tonski nemški parnik »Usukuma«.

Na zapadni fronti

PARIZ, 7. dec. Havas. V objavi vrhovnega poveljstva francoske vojske je navedeno, da je bila minilo noč precej živahna delavnost patrolj na obeh straneh. Tudi artiljerija se je na obeh straneh udeleževala.

BRELIN, 7. dec. DNB. Vrhovna komanda sporoča: Na zapadni fronti je ponekod slabo topniško delovanje. Na-

še letalstvo je izvršilo izvidniške polete nad Anglijo in Škotsko, kakor tudi nad Šetlendskim otočjem. Pri zračni borbi zapadno od nizozemskega otoka Teksel sta se spopadli nemško in angleško letalo. Obe letali sta padli v morje. Sinoči je pet britanskih letal izvršilo več posameznih letov nad Schleswigom in Holsteinom.

Izdelovanje bencina v Jugoslaviji

BEOGRAD, 7. dec. AA. V ministru za šume in rude je bila seja odbora za propagando domačih pogonskih goriv. Na seji so razpravljali o vseh vprašanjih, ki so nastala zaradi pomanjkanja pogonskih goriv in je odbor tudi temeljito proučil nastali položaj. Sprejetih je bilo več predlogov glede ukrepov, ki naj to pomanjkanje odpravijo. Odbor je na koncu sklenil, da se mora

v Jugoslaviji čimprej začeti s proizvodnjo pogonskih goriv iz lesa in premoga, da se na ta način nadoknadi pomanjkanje bencina. (Mišljena je pridelava sintetičnega bencina, op. ur.) V zvezi s tem je odbor izdelal načrt, s katerim bo seznanil merodajne osebnosti v proizvodnji domačega pogonskega goriva, da bi se omogočilo brezhibno delovanje prometa z motornimi vozili.

Izjava ministra dr. Andresa o sanaciji »Feniksa«

BEOGRAD, 7. dec. Danes opoldne je sprejel minister za trgovino in industrijo dr. Ivan Andros časnika ter jim je dal daljšo izjavo ob priliki vrnitve zadnjih dolarskih menic »Jugoslovanskega Feniksa«, ki jih je svojčas založil v inozemstvu kot premijsko rezervo za svoje zavarovance. Minister je sporočil javnosti s kakimi težavami se je bilo boriti, da bi se dosegla čim ugodnejša sanacija. Sedaj so vrnjene iz inozemstva

vse dolarske menice in takoj se bo skušalo najti najboljši konkretni način za sanacijo portfelja »Jugoslovanskega Feniksa«. S tem se bo tudi končno uredilo vprašanje zaščite interesov naših zainteresiranih zavarovancev. »To bo pomenilo mnogo, ne samo za njih, marveč tudi sploh za zavarovalništvo v naši državi« je končal minister Andros svojo izjavo.

